

新蒜上市,昔日价格“狠劲”没了

两元一斤,饭店、包子铺又开始免费提供大蒜了

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

天气变暖之后,很多蔬菜的出产量增多,价格下降了不少,就连前段时间一直不便宜的大蒜,现在也放低了身价,每斤两元钱“低调”上市。大蒜价格低,让前段时间直呼“蒜你狠”的市民感到开心,并且增加了购买量。一些饭店和包子铺,也开始“大方”起来,顾客要大蒜就免费提供。

新鲜大蒜两元一斤

现在市场上的蔬菜价格,因为天气、种植量等因素,已经有了大幅下降,就连一直价格坚挺的大蒜,现在也下降了很多,每斤卖到2元钱。

“现在大蒜一下子便宜了,真是好,我一下子就买了三四斤。”市民王先生说,他非常喜欢吃大蒜,炒菜的时候也喜欢放点蒜提味,吃饺子的时候更是离不开大蒜。

半岛记者在农贸市场走访的时候注意到,现在卖的大蒜个头参差不齐,而且外观也不是很好,可能是刚收获没有好好处理的原因。大蒜价格下降之后,很多常年卖菜的商贩也开心,因为自己



市场上卖的新鲜大蒜。

价低了,卖的量多了,并不比价格高的时候少挣钱。“现在大蒜大量上市,价格低了很多,我有时候一天能卖上百斤。”蔬菜商贩张女士说,现在大蒜的价格低,市民一次买得也多,自己进货多点也不愁卖。

有人开始买蒜制作糖醋蒜

不少市民购买新鲜大蒜,是用来做糖醋蒜。“糖醋蒜就被当做开胃

的小咸菜,吃起来挺爽口,我就买点新鲜的蒜头做一点,比直接购买腌制好的要便宜得多,也卫生。”市民方先生说,每顿饭吃点糖醋蒜,非常开胃。

对于长年卖咸菜的市民李女士来说,大蒜便宜了影响到了她的糖醋蒜销量,她的咸菜都是自制的,糖醋蒜也不例外,本来大蒜贵的时候还可以挣个差价,现在便宜了这么多,卖的量少了很多。

饭店、包子铺免费供应大蒜

以前大蒜贵的时候,很多饭店和包子铺都显得非常“小气”,不能免费给顾客提供,但是现在大蒜价格低了以后,不少饭店和包子铺也显得“大方”了许多,顾客在要求吃生大蒜的时候,也能够免费提供。

“很多人在吃饭的时候喜欢吃大蒜,但是之前大蒜价格高的时候,顾客要,就只能说没有,现在不一样了,价格便宜了,可以随便吃。”二村一家包子铺的老板说,希望以后大蒜价格都不要太高,影响自己的生意。

捐款箱变垃圾箱,莫让爱心无处放

商场募捐箱塞满购物发票和包装袋,市民呼吁不要污染“爱心集中地”

□文/图 半岛全媒体见习记者 李云天 实习生 徐敏

近日,半岛记者在某商场内看到这样一幕,某位市民在经过商场内的公益捐款箱时,顺手将手里的购物小票以及宣传单一起塞进捐款箱中。捐款箱本是募集爱心捐款用的,现在倒成了某些人乱扔杂物的地方。

箱内纸类众多,钱却很少

半岛记者在商场里的公益捐款箱时发现,里面已经被购物小票和各种商品的宣传单塞满了,能看到的零钱寥寥无几。对此,很多市民也是各有想法。

“以前用现金买东西的时候,找回来的零钱我都会投到捐款箱里,钱虽然不多但是也代表着我的一点心意。现在都刷卡支付了,也没有零钱了,所以可能隔几次才捐一次。”市民陈女士说道,“不过有时候看到捐款箱里全是小票就没了捐钱的想法了。”

在某商场内,半岛记者在爱心捐款箱前观察发现,很多人在购物结束后往外走的情况下,在路过捐款箱时顺手就将手里的购物小票放进去了。在半岛记者采访时,有市民竟然回应说,“我以为这就是专门放小票的地方。”

当然还是有人往里捐钱,但往往是和购物小票一起放进去的。“钱是买东西找的零钱,当时收银员把小票和零钱一起给我了,我路过捐款箱时就想把零钱捐了,当时也没多想,顺手就把卷在一起的零钱和购物小票一起放进去了。”市民李女士说道。



爱心箱里还有发票、单页等物品。

行为恶劣者什么都往里丢

“有些人素质也太低了,什么垃圾都往里丢。捐款箱里出现购物小票和宣传单就已经够过分了。更过分的是有人将食物的包装袋也往里塞,太没素质了。”一位靠近捐款箱的销售人员说道,“我们也只是打工的,不知道该不该上前制止他们。”

另一位工作人员说道,“就算制止也没用,他们听不听是一回事,碰上不讲理的还会投诉我们。商场里都是顾客至上,我们哪敢去‘得罪’顾客。”

别让爱心无处可放

“本来是有心想捐款的,但是看到满满一箱的纸类垃圾,真的就不想往里投钱了。总觉得捐款箱的性质变了,感觉把钱投进去的行为特别傻。”市民陈女士说道。

其实商场里的捐款箱是由正规部门管理的,他们将募集的款项也是用在有需要的人身上。他们会有专门的工作人员来开箱取款。现在面对垃圾多于钱的情况,工作人员也是有话说,“我们的捐款箱是给有爱心的人献爱心的,这不是垃圾箱,不要用没有素质的行为来污染我们的爱心集中地。你可以不捐钱,但是也请尊重别人的爱心。”

想要健康宝宝须戒掉不良生活习惯

□半岛全媒体见习记者 李云天

随着二孩政策的放开,许多家庭都想再要一个宝宝。但是现在每天做人流的情况不但没减少,反而比之前还要多。不是因为不想要,而是要不得,这也是因为环境的污染和一些不良的生活习惯导致的。

抽烟是现在许多男士的爱好。即使烟盒上写着吸烟有害健康也阻挡不了男士对香烟的喜爱,与其说是喜爱倒不如说是依赖。很多人一旦开始抽烟,就会对尼古丁上瘾,想要戒烟就变成十分痛苦的事情。

“许多年轻人都不注重养成良好的生活习惯,而不良的生活习惯对身体的损害是很大的。现在也许看不出什么来,等到时间久了,各种危害都会反映出来。”医院工作人员告诉半岛记者。

二孩政策开放以后,很多人都想再要一个宝宝,就是这样的情况才使得流产的情况有增无减。“很多人都想要二孩,但是有些人却要不了。很多人怀孕后,胎儿在母体内发生死胎的情况,有的前两个月就不生长了,有的长到五六个月才不长了。”工作人员告诉半岛记者。

一位正在等着做人流的女士说道,“我们也不知道这是怎么回事,我先去做的B超,医生检查后告诉我胎儿已经不长,需要人流。我也挺难过的,当天一起检查有五个人有这样的情况。”

当问起医生为什么会这样时,医生分析道,“导致胎死的情况有很多,有可能是本身基因存在的问题,但也有可能是后天的原因。像是抽烟喝酒也会导致精子的质量下降,在孕卵分裂的过程中出现问题,从而导致死胎。”

医生建议大家,“如果真的想要一个健康的宝宝,父母双方都要保持健康的生活习惯,烟酒一定要远离,怀孕后要到医院检查,了解胎儿的生长发育情况,以免发生意外的情况。”